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SAVOIA

 

 

1455.	 amedeo viii, duca (1416 – 1440) 
mezzo grosso di ii tipo (savoiardo) 
mir. 140  ag  gr. 1,52  rr 
 
m.bb	 500 

1456.	 ludovico (1440 – 1465) 
doppio bianco 
mir. 161  mi  gr. 2,76  r 
 
q.bb	 100 

1457.	 filiberto i (1472 – 1482) 
grosso 
mir. 200  mi  gr. 1,90  r 
 
mb	 70 

1458.	 lotto di 2 monete in mi 
ludovico – forte di ii tipo mir. 174  r 
filiberto i – parpagliola mir. 201  r 
 
q.bb	 100 

1459.	 lotto di 2 monete in mi 
filiberto i – parpagliola (bourg) mir. 201  r 
carlo ii – grosso di iii tipo mir. 387d 
 
m.mb e bb	 80 



270

1460.	 emanuele filiberto (1559 – 1580) 
quattro grossi di i tipo 1556 
mir. 518b  mi  gr. 5,34   
patina di vecchia raccolta 
 
bb	 80 

1461.	 carlo emanuele i (1580 – 1630) 
due fiorini di i tipo 1617 
mir. 645l  ag  gr. 6,36  r 
 
mb	 100 

1462.	 soldo di iv tipo 1595 
mir. 663c  mi  gr. 1,29  r 
 
q.bb	 60 

1463.	 vittorio amedeo ii (1675 – 1730) 
cinque soldi di i tipo 1696 
mir. 869d  mi  gr. 4,32  r 
 
m.mb	 150 

1464.	 monetazione per la sardegna 
reale 1727 
mir. 910  ag  gr. 2,28  rr 
 
m.mb	 250 

1465.	 mezzo reale 1727 
mir. 911  ag  gr. 1,08  rr 
 
m.mb	 180 

1466.	 carlo emanuele iii 
(secondo periodo 1755 – 1773) 
lotto di 3 monete in ag  
lira 1748 mir. 931b  r 
quarto di scudo 1756 mir. 948b  nc 
quarto di scudo 1762 mir. 948h  r 
 
da b–mb a mb	 150 
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1467.	 ottavo di scudo 1755 
mir. 949a  ag  gr. 4,04  rr 
 
b–mb	 80 

1468.	 monetazione per la sardegna 
mezzo scudo sardo 1768 
mir. 958a  ag  gr. 11,56  r 
 
q.bb	 160 

1469.	 tre cagliaresi 1732 
mir. 966  cu  gr. 6,72  r 
 
m.mb	 80 

1470.	 lotto di 3 monete  
carlo emanuele i  - forte di iv tipo 1595 
mir. 688b - vittorio amedeo i – soldo di ii tipo 

	 mir. 719  rr - carlo emanuele ii – due denari 
	 1664 mir. 829a  r 

 
q.bb	 100 

1471.	 lotto di 3 monete in ag 
lira 1677 
lira 1691  
scudo 1765 
 
da b a bb	 400 

1472.	 vittorio amedeo iii (1773 – 1796) 
quarto di doppia 1786 
mir. 986  au  gr. 2,26  rr 
 
q.spl	 1.000 

1473.	 lotto di 4 monete in mi 
20 soldi 1796 - 15 soldi 1794 
10 soldi 1796 – 2,6 soldi 1783 
 
da mb a bb	 80 
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1474.	 carlo felice (1821 – 1831) 
ottanta lire 1825 genova 
pag. 25  au  gr. 25,81 
fondi lucenti 
 
spl	 1.500 

1475.	 ottanta lire 1830 genova 
pag. 35  au  gr. 25,78 
colpetti 
 
m.bb	 1.200 

1476.	 venti lire 1828 torino 
pag. 56  au  gr. 6,41 
 
q.bb	 300 

1477.	 cinque lire 1826 torino 
pag. 71  ag  gr. 24,93 
lieve schiacciatura da conio 
 
spl	 250 

1478.	 cinque lire 1827 genova 
pag. 72  ag  gr. 24,87 
 
m.mb	 60 

1479.	 2 lire 1827 torino pag. 88 r 
2 lire 1831 genova pag. 93 nc 
 
q.bb e q.mb	 170 
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1480.	 2 lire 1827 genova pag. 87 
lira 1826 torino pag. 100   
 
mb e b	 100 

1481.	 lira 1825 e 1830 torino 
pag. 98 – 108  
 
m.mb	 110 

1482.	 lira 1827 torino 
pag. 102  ag  gr. 4,97 
colpetto 
 
m.bb	 80 

1483.	 50 centesimi 1825 torino pag. 111 
50 centesimi 1826 torino pag. 113 (2) 
 
da q.mb a q.bb	 100 

1484.	 50 centesimi 1826 genova pag. 112  r 
50 centesimi 1828 torino pag. 117 
 
bb	 150 

1485.	 50 centesimi 1827 genova pag. 114 (carenza di 
	 metallo sul viso) – 50 centesimi 1830 torino 
	 pag. 120a rr (segni al rovescio) 

 
q.spl	 130 

1486.	 50 centesimi 1830 torino pag. 120a 
25 centesimi 1830 torino pag. 122 
 
q.bb a m.mb	 130 
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1487.	 venticinque centesimi 1829 genova 
pag. 122  ag  gr. 1,26 
 
bb – spl	 60 

1488.	 carlo alberto (1831 – 1849) 
venti lire 1831 torino “fert” 
pag. 174  au  gr. 6,39  r 
 
bb – q.spl	 350 

1489.	 venti lire 1832 genova  
pag. 175a  ag  gr. 6,42  r 
 
mb–bb	 300 

1490.	 venti lire 1834 torino 
pag. 180  au  gr. 6,41 
 
q.bb	 300 

1491.	 venti lire 1842 genova 
pag. 194  au  gr. 6,43 
 
bb	 300 

1492.	 venti lire 1849 genova 
pag. 208  au  gr. 6,43 
segnetti sul bordo al rovescio 
 
q.spl	 300 

1493.	 venti lire 1841 – 1842 – 1849 genova 
 
bb o q.	 900 

1494.	 dieci lire 1833 genova 
pag. 211 au  gr. 3,18  rr 
 
q.bb	 450 
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1495.	 cinque lire 1844 genova 
pag. 255  ag  gr. 25,00 
segni sul bordo e nel campo, al diritto 
 
q.spl	 70 

1496.	 cinque lire 1844 genova 
pag. 255  ag  gr. 24,73 
 
mb	 50 

1497.	 lira 1843 torino pag. 307 rr 
50 centesimi 1833 torino pag. 317 r 
50 centesimi 1843 torino pag. 324 rr 
 
da q.mb a mb	 300 

1498.	 venticinque centesimi 1833 torino 
pag. 332  ag  gr. 1,29   r 
 
m.bb	 150 

1499.	 monetazione per la sardegna 
cinque centesimi 1842 
pag. 334  cu  gr. 5,04 
rame rosso 
 
fdc	 300 

1500.	 vittorio emanuele ii, re di sardegna  
(1849 – 1861) venti lire 1851 genova 
pag. 339  au  gr. 6,44 
 
bb–spl	 300 



276

1501.	 venti lire 1852 genova 
pag. 341  au  gr. 6,42 
 
bb	 300 

1502.	 venti lire 1855 torino 
pag. 347a  au  gr. 6,44 
 
spl–m.spl	 400 

1503.	 venti lire 1858 genova 
pag. 352  au  gr. 6,43 
 
m.bb	 300 

1504.	 venti lire 1858 torino 
pag. 353  au  gr. 6,43  rr 
 
bb–q.spl	 600 

1505.	 venti lire 1859 genova 
pag. 354  au  gr. 6,42 
 
bb–spl	 300 

1506.	 venti lire 1859 torino 
pag. 355  au  gr. 6,44 
 
bb–spl	 300 

1507.	 cinque lire 1850 torino 
pag. 371  ag  gr. 24,87  rr 
 
q.mb	 70 
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1508.	 cinque lire 1851 genova 
pag. 372  ag  gr. 24,62  r 
 
mb	 90 

1509.	 cinque lire 1851 genova 
pag. 372  ag  gr. 24,69  r 
 
q.mb	 50 

1510.	 cinque lire 1851 torino 
pag. 373  ag  gr. 24,79  rr 
 
q.mb	 60 

1511.	 cinque lire 1854 genova 
pag. 377  ag  gr. 24,66  r 
 
q.mb	 50 

1512.	 lira 1860 milano 
pag. 416  ag  gr. 4,99 
colpetti. fondi quasi speculari 
patina di vecchia raccolta 
 
spl	 200 

1513.	 cinquanta centesimi 1860 milano 
pag. 427  ag  gr. 2,50 
segnetto dietro la testa del re 
 
q.fdc	 100 
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1514.	 50 centesimi 1852 torino  
50 centesimi 1860 milano 
 
b e q.spl	 60 

1515.	 vittorio emanuele ii , re eletto (1859 – 1861) 
lira 1860 firenze 
pag. 441a  ag  gr. 4,90 
segnetti 
 
bb – spl	 50 

1516.	 cinque centesimi 1859 birmingham 
pag. 445  cu  gr. 4,99 
bell’esemplare corredato da leggera patina uniforme e 
fondi quasi speculari 
 
fdc	 200 

1517.	 cinque centesimi 1859 birmingham 
pag. 445  cu gr. 4,99 
 
m.spl	 80 

1518.	 vittorio emanuele ii, re d’italia (1861 – 1878) 
venti lire 1865 torino 
pag. 459  au  gr. 6,44 
lievissimo colpetto 
 
m.spl	 300 

1519.	 venti lire 1873 milano 
pag. 468  au  gr. 6,44 
 
spl–fdc	 300 

1520.	 venti lire 1875 roma 
pag. 472  au  gr. 6,44 
segnetti 
 
q.spl	 300 

1521.	 venti lire 1878 roma 
pag. 475  au  gr. 6,43 
fondi lucenti. segnetti 
 
spl	 300 
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1522.	 venti lire 1878  
pag. 475 var.  au  gr. 6,45  rr 
cifra 1 della data sovrapposta ad 1 rovesciato 
 
m.spl	 400 

1523.	 cinque lire 1862 napoli 
pag. 483  ag  gr. 24,91  r 
lievi segnetti. fondi lucenti 
 
spl	 350 

1524.	 cinque lire 1864 napoli 
pag. 485  ag  gr. 24,90  r 
 
q.spl	 250 

1525.	 cinque lire 1865 napoli 
pag. 486  ag  gr. 24,89  r 
 
m.mb	 30 

1526.	 cinque lire 1870 roma 
pag. 491  ag  gr. 25,04  r 
 
q.bb	 50 

1527.	 cinque lire 1876 roma 
pag. 501  ag  gr. 25,02 
 
fdc	 200 
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1528.	 cinque lire 1877 roma 
pag. 502  ag  gr. 24,96 
lievi segnetti 
 
fdc	 200 

1529.	 cinque lire 1878 roma 
pag. 503  ag  gr. 24,99 
tondello carente al diritto 
 
fdc	 250 

1530.	 due lire 1863 napoli 
pag. 506  ag  gr. 9,99 
 
spl–fdc	 180 

1531.	 lotto di 3 monete in ag 
2 lire 1863 napoli stemma e valore 
2 lire 1863 torino stemma 
 
da mb a bb	 50 

1532.	 lira e 50 centesimi 1862 napoli 
pag. 512 – 523  ag  r 
 
b–mb e bb	 100 

1533.	 lotto di 5 monete in ag 
lira 1863 milano stemma (3) 
50 centesimi 1863 milano valore 
20 centesimi 1863 torino 
 
spl o q.	 100 
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1534.	 lira 1867 milano 
pag. 518  ag 
 
ngc ms 63	 120 

1535.	 cinquanta centesimi 1862 napoli 
pag. 523  ag  gr. 2,46  r 
 
m.bb	 120 

1536.	 cinquanta centesimi 1863 milano stemma 
pag. 525  ag 
 
ngc ms 63 	 200 

1537.	 cinquanta centesimi 1863 milano  
pag. 527  ag  gr. 2,50 
 
q.fdc	 40 

1538.	 cinquanta centesimi 1863 milano  
pag. 527  ag  gr. 2,48 
 
spl–fdc	 40 

1539.	 cinquanta centesimi 1863 napoli  
pag. 528  ag  gr. 2,51 
 
fdc	 50 

1540.	 cinquanta centesimi 1863 torino  
pag. 529  ag  gr. 2,49 
 
q.fdc	 60 

1541.	 lotto di 4 monete in ag 
50 centesimi 1863 milano valore 
50centesimi 1867 napoli valore 
20 centesimi 1863 milano valore 
50 centesimi 1863 milano stemma 
 
da mb  a m.spl	 100 
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1542.	 dieci centesimi 1866 h 
pag. 544  cu  gr. 9,91 
rame rosso 
 
q.fdc	 120 

1543.	 lotto di 3 monete in cu 
10 centesimi 1866 torino 
10 centesimi 1867 h 
cenetsimo 1867 torino 
 
da m.bb a m.spl	 100 

1544.	 centesimo 1861 napoli 
pag. 563  cu  gr. 1,04  r 
rame rosso. conservazione eccezionale 
 
fdc	 50 

1545.	 centesimo 1861 napoli 
pag. 563  cu  gr. 1,05  r 
rame rosso. conservazione eccezionale 
 
fdc	 50 

1546.	 umberto i (1878 – 1900) 
cento lire 1883 
pag. 569  au  gr. 32,22  r 
lieve ritocco sul viso del re 
 
bb–q.spl	 2.200 

1547.	 venti lire 1884 
pag. 580  au  gr. 6,44  rr 
 
q.fdc	 1.200 

1548.	 venti lire 1886 
pag. 582  au  gr. 6,45 
 
fdc	 280 
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1549.	 venti lire 1886 
pag. 582  au  gr. 6,45 
 
fdc	 280 

1550.	 venti lire 1893 
pag. 587  au  gr. 6,43 
fondi speculari 
 
q.fdc	 300 

1551.	 venti lire 1897 
pag. 588  au  gr. 6,42 
 
m.spl	 300 

1552.	 venti lire 1897 
pag. 588  au  gr. 6,43 
lievissimi segnetti sul bordo 
 
m.spl	 300 

1553.	 lotto di 6 monete in ag 
2 lire 1883 spl – 1886 q.spl 
2 lire 1885 (4) mb 
 
 	 150 

1554.	 due lire 1898 
pag. 599  ag  gr. 10,02  r 
 
m.spl	 180 

1555.	 lira 1887 milano 
pag. 604  ag 
 
ngc ms 64	 100 
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1556.	 lira 1899 
pag. 606  ag  gr. 4,99 
 
q.fdc	 50 

1557.	 venti centesimi 1894 kb 
pag. 611  ni  gr. 3,99 
 
fdc	 40 

1558.	 cinque centesimi 1896 
pag. 618  cu  gr. 4,96  r 
rame rosso 
 
fdc	 150 

1559.	 colonia eritrea 
tallero 1891 
pag. 630  ag  gr. 28,04 
lieve imperfezione al rovescio, sul bordo a  
ore 2. fondi quasi speculari 
 
fdc	 2.500 

1560.	 cinquanta centesimi 1890 milano 
pag. 637  ag  gr. 2,49  r 
 
m.bb	 70 

1561.	 cinquanta centesimi 1890 milano 
pag. 637  ag  gr. 2,48 
 
bb	 50 

1562.	 lotto di 3 monete in ag 
2 lire 1885 r q.bb 
20 centesimi 1894 roma q.spl 
2 lire 1896 eritrea r q.bb 
 
 	 100 
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1563.	 lotto di 5 monete in ag 
5 lire 1869 – 1872 – 1875 milano  
1876 roma e 5 lire 1879 
 
da q.bb a m.bb	 100 

1564.	 vittorio emanuele iii (1900 – 1943) 
cento lire 1923 
pag. 644  au  gr. 32,22  r 
 
bb–spl	 2.000 

1565.	 cento lire 1923 
pag. 644  au  gr. 32,23  r 
colpi ripresi 
 
bb	 1.600 

1566.	 cento lire 1931 a. ix 
pag. 646  au  gr. 8,80 
 
fdc	 500 

1567.	 cento lire 1931 a. ix 
pag. 646  au  gr. 8,80 
 
fdc	 450 

1568.	 cento lire 1931 a. x 
pag. 647  au  gr. 8,80  r 
 
fdc	 650 
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1569.	 cento lire 1932 a. x 
pag. 648  au  gr. 8,80 
sigillata clelio varesi 2/12/1984 
 
fdc	 500 

1570.	 cento lire 1933 a. xi 
pag. 649  au  gr. 8,80  r 
 
spl	 600 

1571.	 cinquanta lire 1911 
pag. 656  au  gr. 16,13  r 
sigillata clelio varesi 17/02/1985 
 
spl	 1.000 

1572.	 cinquanta lire 1931 a. ix 
pag. 657  au  gr. 4,40 
 
fdc	 250 

1573.	 cinquanta lire 1931 a. ix 
pag. 657  au  gr. 4,40 
 
fdc	 300 

1574.	 cinquanta lire 1931 a. x 
pag. 658  au  gr. 4,40  nc 
 
fdc	 400 

1575.	 cinquanta lire 1932 a. x 
pag. 659  au  gr. 4,40 
 
spl–fdc	 300 

1576.	 cinquanta lire 1933 a. xi 
pag. 660  au  gr. 4,40  r 
 
q.fdc	 500 
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1577.	 venti lire 1905 
pag. 664  au  gr. 6,45  r 
leggera tacca sul bordo 
 
q.fdc	 1.000 

1578.	 venti lire 1905 
pag. 664  au  gr. 6,44  r 

	 spl – fdc	 1.000 

1579.	 venti lire 1912 
pag. 667  au  gr. 6,43 
 
m.spl	 900 

1580.	 venti lire 1923 
pag. 670  au  gr. 6,44  r 
lievissimi graffi al diritto 
 
spl	 600 

1581.	 venti lire 1923 
pag. 670  au  gr. 6,45  r 
segnetti 
 
q.spl	 500 

1582.	 venti lire 1927 a. vi 
pag. 672  ag  gr. 15,01 
 
fdc	 250 

1583.	 venti lire 1927 a. vi 
pag. 672  ag  gr. 25,02 
lievissima carenza di tondello nel campo,  
al diritto 
 
spl	 150 


